

## 广电总局、文化和旅游部发文规范网络主播从业行为

## 不得表现诱导未成年人不良嗜好的内容

新华社北京6月22日电 近日,国家广播电视总局、文化和旅游部联合印发《网络主播行为规范》。

《行为规范》明确,通过互联网提供网络表演、视听节目服务的主播人员,包括在网络平台直播、与用户进行实时交流互动、以上传音视频节目形式发声出境的人员,应当遵照本行为规范;利用人工智能技术合成的虚拟主播及内容,应当参照本行为规范。

针对网络主播从业行为中存在的突出问题,《行为规范》分别从正反两个方面规定了网络主播在提供网络表演和视听节目服务过程中应当遵守的行为规范和要求。强调网络主播应坚持正确政治方向、舆论导向和价值取向,积极践行社会主义核心价值观;应坚持健康的格调品味,自觉摒弃低俗庸俗媚俗,抵制破坏网络表演、网络视听生态的不良行为;从事如医疗卫生、财经金融、法律、教育等需要较高专业水平直播的网络主播应取得相应执业资质。

同时,列出了网络主播在提供网络表演和视听节目服务过程中不得出现的行为,为网络主播从业行为划定了底线和红线:不得发布违反宪法所确定的基本原则及违反国家法律法规的内容;不得编造、故意传播虚假信息扰乱社会治安和公共秩序;不得蓄意炒作社会热点和敏感问题;不得炒作绯闻、丑闻、劣迹,传播格调低下、违背社会主义核心价值观、违反公序良俗的内容;不得介绍或者展示易引发未成年人模仿的危险行为,不得表现诱导未成年人不良嗜好的内容;不得引导用户低俗互动,组织煽动粉丝互撕谩骂、拉踩引战、造谣攻击,实施网络暴力;不得通过有组织炒作、雇佣水军刷礼物等手段,暗示、诱惑、鼓励用户大额“打赏”,引诱未成年用户“打赏”;不得营销假冒伪劣商品,夸张宣传误导消费者等。

《行为规范》指出,各级文化和旅游行政部门、广播电视行政部门、文化市场综合执法机构、网络表演和网络视听平台及经纪机构、有关行业协会

在加强网络主播教育引导、监督管理、违规行为处理等方面应切实履行职责,促进形成合力。

《行为规范》要求,网络表演、网络视听平台和经纪机构要严格落实对网络主播管理的主体责任,建立健全网络主播入驻、培训、日常管理、业务评分档案和“红黄牌”管理等内部制度规范。对出现违规行为的网络主播,要强化警示和约束;对问题性质严重、多次出现问题且屡教不改的网络主播,应当封禁账号,将相关网络主播纳入“黑名单”或“警示名单”,不允许以更换账号或更换平台等形式再度开播。对违法失德艺人不得提供公开进行文艺表演、发声出境机会,防止转移阵地复出。网络表演、网络视听经纪机构要依法合规为网络主播提供经纪服务,维护网络主播合法权益。平台和经纪机构规范网络主播情况及网络主播规范从业情况,将纳入文化和旅游行政部门、广播电视行政部门许可管理、日常管理、安全检查、节目上线管理考察范围。

## 袁悦温网资格赛开门红



6月22日凌晨,2022年温布尔登网球公开赛女单资格赛首轮,资格赛15号种子、中国球员袁悦6:4/7:5两盘战胜墨西哥球员扎卡里亚斯晋级资格赛第二轮,在个人草地大满贯首秀中取得开门红。23岁的袁悦现世界排名第151位。

本报综合

## 李贤成和王博文加入不莱梅U23梯队



6月22日据媒体消息,中国球员李贤成和王博文已经在德国云达不莱梅U23梯队开始训练。两名球员均来自南通青训。此前两人在不莱梅州联赛的布林库姆队效力,上赛季王博文出场24次,打进9球;李贤成出场22次,打进4球,布林库姆收获联赛亚军。

本报综合

## “追梦”成真! 中国花游首夺世锦赛集体技术自选金牌

94.7202分,世锦赛金牌!21日,中国姑娘首次站上游泳世锦赛集体技术自选的最高领奖台,这是中国花游队自1983年建队以来在奥运集体项目上取得的历史性突破。运动员和教练员哭着、笑着,拥抱在一起。

豪约什·奥尔弗雷德游泳馆的户外泳池,当场上响起《我爱你中国》的背景音乐时,泳池里的姑娘们仿佛迸发出无穷的澎湃力量,用实际行动演绎着“以梦为马、不负韶华”的《追梦》主题。

看台上,占据了半壁江山的中国观众穿着整齐红色短袖,挥舞着五星红旗和“中国队加油”的横幅。水面与看台遥相呼应,连成一片红色的海洋。

2017年游泳世锦赛,中国花游曾用原创作品《怒海争锋》在布达佩斯留下“浓墨重彩”——赢得非奥项目自由组合的桂冠。五年后,充满中国元素的《追梦》更上一层楼。

张晓欢曾经是中国顶尖花游运动员,退役后担任教练,共经历过五届奥运会和九届世锦赛。作为现国家队教练组组长,她在赛后激动地说:“中国花游从来没有在世锦赛奥运集体项目中获得过金牌,这是几代花游人共同努力的结果。我们在东京奥运会银牌这么高的起点上,肩负着前辈们的责任和希望、光荣和力量,继续往前冲。”



中国队在颁奖仪式上合影

“现场来了这么多的华人华侨为中国队加油,我感到特别激动和温暖。我更加感受到,无论走到哪里,都有强大的祖国在支持我们。队员们的完美表现对得起这七个月来的艰苦训练。”

要知道,这是一支去年12月才集结的队伍。上届世锦赛收获5枚银牌、东京奥运会取得双人和集体两项亚军的大部分主力功臣悄然隐退,只有三位奥运选手留了下来。

要知道,这是一个年轻的教练团队。东京奥运教练组中只有张晓欢一人留任,其余教练大多是第一次执教世锦赛。

要知道,队员们虽然沿用了东京奥运会的成熟比赛主题,但在动作编排和难度上进行了一定程度的修改。对她们而言,要在这么短的时间里掌握新动作、比拼奥运阵容的完成质量,年轻的

运动员和教练员们没少哭鼻子。

“和以往相比,这一次备战工作困难重重、挑战多多。因为疫情我们没有比赛,也无法进行户外适应训练,但在国家体育总局和游泳中心领导全力支持下,我们得以有安全的环境安心训练。”

“我们得到了很多人的帮助,包括前国家队主教练汪洁定期来队里进行技术指导,在我们遇到困难的时候指引方向、给予精神鼓励;王芳教练在混双训练方面做了很多细致工作;还有科医人员的付出……”张晓欢说。

直至21日,中国花样游泳已经在本届世锦赛实现了三次历史性突破:从王柳懿/王芊懿姐妹俩的双人、石浩琦/张依瑶的混双再到集体技术自选。接下来,他们还将向三个自由自选项目的最高峰发起冲击。

据新华社

## 大连人0:3遭首败



21日晚,2022中超第五轮,谢晖为主帅、全华班出战的大连人队0:3不敌山东泰山队,遭遇赛季首败。压哨递补进入中超的大连人队新赛季以来的表现令人惊讶,前四轮他们1胜3平保持不败,十分强调高压逼抢。面对实力更胜一筹的卫冕冠军山东泰山队,大连人队打得颇为被动,但十分顽强。

本报综合